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Garantovaná nabídka sociální služby 

Název sociální služby: Sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi dle § 65 Zákona č. 108/2006Sb., o sociálních službách 

Cíl poskytovaných služeb: 

V sociálně aktivizační službě pomáháme rodinám s nezletilými dětmi překonávat problémy s péčí o děti, výchovou, s plněním školních povinností a 

hospodařením. Cílem poskytovaných služeb je, aby děti mohly vyrůstat ve svých rodinách (předcházet hrozbě odebrání dětí z rodiny, nebo 

napomáhat rodinám, aby se děti umístěné mimo rodinu mohly co nejdříve vrátit zpět). Cílem sociální služby je obnovení narušených funkcí rodiny 

a stabilizace rodinné situace za její aktivní účasti. V sociální službě usilujeme o to, aby se zvýšily šance dětí na uplatnění ve společnosti a životě 

(cílem je přispívat k tomu, aby děti úspěšně prošly základní školou a pokračovaly v dalším vzdělávání; cílem je snižovat sociální nerovnosti v přístupu 

dětí ke vzdělání). 

Principy poskytované sociální služby: 

Služby jsou poskytovány osobám, které jsou ochotné podílet se aktivně na změně své nepříznivé sociální situace, a to na území ORP Hradec Králové, 

ORP Jaroměř a ORP Náchod. Služby jsou poskytovány v přirozeném prostředí klientů, tj. nejčastěji v jejich domácnostech. Po předchozí domluvě je 

možné schůzku uskutečnit v kontaktním místě služby. Zde je pracovník k dispozici zájemcům o službu a klientům během provozní doby, která je 

upravena dále. Služba je svou povahou flexibilní. Hlavní zásady naší práce:  

➢ dojíždíme za klientem, pracujeme u něho doma nebo tam, kde se cítí dobře, 

➢ časově se snažíme přizpůsobit,  
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➢ služby poskytujeme bezplatně,  

➢ učíme klienty samostatnosti,  

➢ rodinu podporujeme jako celek  

Principy poskytování sociální služby je v souladu s Etickým kodexem sociálních pracovníků. 

Okruh osob, kterým je sociální služba poskytována: 

Cílovou skupinou projektu jsou rodiny s nezletilými dětmi, které žijí v chudobě, nebo jsou chudobou ohroženy a jejichž některé funkce z tohoto důvodu 

selhávají. Jedná se především o tyto funkce:  

➢ ekonomicko zabezpečovací funkce, tzn. že rodina nedokáže přechodně či dlouhodobě uspokojivě zabezpečit základní materiální a existenční 

potřeby svých členů,  

➢ socializačně výchovná funkce, tzn. že rodina nepředává dítěti společenské normy, hodnoty a představy, které se týkají například vzdělávání, 

práce, trávení volného času, akceptovatelného a neakceptovatelného chování apod.  

➢ emocionální funkce, tzn. že rodina přechodně či dlouhodobě neuspokojuje adekvátně citové potřeby svých členů, jako je potřeba lásky, bezpečí, 

sounáležitosti, jistoty.  

Vývoj nezletilých dětí je tedy v těchto rodinách ohrožen v důsledku dlouhodobé nepříznivé situace, kterou rodiče bez pomoci nedokáží sami 

překonat. Dalším specifikem cílové skupiny je kumulace mnoha problémů, které souvisí se základními existenčními potřebami, péčí, výchovou a 

vzděláváním dětí, se sociálním vyčleněním. Mezi osobami cílové skupiny se objevují romské rodiny, matky a otcové samoživitelé, osoby ohrožené 

domácím násilím a závislostmi, osoby ohrožené předlužeností, žijící v nejistém bydlení, opakovaně či dlouhodobě nezaměstnané. Všechny tyto 

okolnosti pak vytvářejí další specifika práce s rodinou a kladou na ni vlastní požadavky. 
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Nabízené činnosti:  

− základní sociální poradenství (základní poradenství sociálně právní a zdravotní, poradenství vztahující se k zaměstnávání a uplatnění na 

trhu práce, k dluhové problematice a stabilizace rodinného rozpočtu, k bytové problematice a poradenství vztahující se ke vzdělávání a 

povinné školní docházce), 

− výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti (pracovně výchovná činnost s dětmi a dospělými, nácvik a upevňování motorických, 

psychických a sociálních schopností a dovedností dítěte, zajištění podmínek a poskytnutí podpory pro přiměřené vzdělávání dětí, zajištění 

podmínek pro společensky přijatelné volnočasové aktivity, situační intervence, preventivní aktivity) 

− zprostředkování kontaktu se společenským prostředím (doprovody dětí) 

− sociálně terapeutické činnosti (motivační rozhovor, situační intervence)  

− pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí (pomoc při vyřizování běžných záležitostí, pomoc 

při obnovení nebo upevnění kontaktu s rodinou a pomoc a podpora při dalších aktivitách podporujících sociální začleňování osob 
Podrobný popis nabízených činností viz Příloha. 

Uzavírání smlouvy o poskytování sociální služby: 

Se zájemci o službu uzavíráme ústní nebo písemnou smlouvu o poskytování sociálních služeb. Poskytování služby je možné rovněž anonymně, 

pokud si to klient přeje a pokud tato možnost není vyloučena s ohledem na spolupráci s oddělením SPOD, nebo školou. Každému poskytování 

sociální služby předchází jednání se zájemcem o službu. Součástí spolupráce s klientem je individuální plán, který si stanovuje klient ve spolupráci 

s pracovníkem organizace. 
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Kapacita sociální služby: 

− okamžitá maximální kapacita sociální služby je 10 klientů 

− klient = rodina 

Další informace  

Služby jsou poskytovány bezplatně každý všední den od 7 – 18 hodin. 

Služby jsou poskytovány pracovníky, kteří splňují kvalifikační předpoklady dle Zákona č. 108, o sociálních službách. 

Kontaktní místo poskytování služby v Hradci Králové: Nerudova 37/32.  

Kontaktní místo poskytování služby v Jaroměři: náměstí ČSA 8 

Provozní doba kontaktního místa v Hradci Králové: pátek 9-11 hodin 

Provozní doba kontaktního místa v Jaroměři: úterý 10-12 hodin 

Odkaz na internetové stránky organizace: www.aufori.cz. 
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Příloha: Podrobný popis nabízených činností 

dle §30 Vyhlášky č. 505/2006Sb., k Zákonu o sociálních službách 
 

Základní činnosti Úkony Popis 

výchovné, vzdělávací  
a aktivizační činnosti  

pracovně výchovná činnost s dětmi 

Pracovník aktivně pomáhá dítěti rozvíjet jeho dovednosti s ohledem na jeho věk 
a zralost. Pomáhá mu zapojit se do chodu domácnosti, domácích prací apod. 
Pomáhá rodině nastavit provozní rodinná pravidla.  
V provozní době 1x týdně, max 4 hod/měsíc.  

pracovně výchovná činnost  
s dospělými 

Podpora a rozvoj rodičovských kompetencí v oblasti péče o dítě a o domácnost, 
podpora v oblasti hospodaření a vedení rodinného rozpočtu. Řešení bytových 
podmínek potřebných pro péči o nezletilé děti. Podpora v oblasti zdraví a 
sebepéče. Podpora a nácvik kompetencí v jednání na úřadech, školách, 
školských zařízeních apod. Konzultuje s rodinou rady od odborníků (logoped, 
psycholog, speciální pedagog, apod.) 
V provozní době 1x týdně, max 4 hod/měsíc. 

nácvik a upevňování motorických, 
psychických a sociálních schopností a 
dovedností dítěte 

Pracovník aktivně pomáhá dítěti rozvíjet jeho dovednosti s důrazem na rozvoj 
jeho samostatnosti a soběstačnosti - jedná se především o rozvoj motorických 
dovedností a kognitivních schopností (řeč, pozornost, paměť, pravolevá 
orientace, schopnost řešit problémy). K tomu využívá například didaktické a 
rozvojové hry. 
V provozní době 1x týdně, max 4 hod/měsíc. 

zajištění podmínek a poskytnutí 
podpory pro přiměřené vzdělávání dětí 

Podpora a rozvoj rodičovských kompetencí v oblasti vzdělávání - zapojení dětí 
do předškolního vzdělávání, překonávání problémů s povinnou školní 
docházkou, zprostředkování doučování, spolupráce a komunikace se školou, 
podpora při přechodu ze základní školy na střední školu či střední odborné 
učiliště. 
V provozní době 1x týdně, max 4 hod/měsíc. 
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zajištění podmínek pro společensky 
přijatelné volnočasové aktivity 

Podpora a rozvoj rodičovských kompetencí v oblasti aktivního trávení volného 
času, výběr vhodné a dostupné volnočasové aktivity, výběr aktivit na prázdniny 
apod. 
V provozní době 1x týdně, max 4 hod/měsíc. 

situační intervence 

Pracovník poskytuje dítěti či rodiči zpětnou vazbu „tady a teď“ jako reakci na 
jejich bezprostřední chování. Pracovník množství a povahu poskytnutých 
situačních intervencí reflektuje v revizích individuálního plánu a případně se v 
případě potřeby domlouvá s rodinou na nové zakázce.  
V provozní době, 1x měsíčně, 60 min. 

preventivní aktivity 
Rozhovory a aktivity zaměřené na prevenci rizikového chování dětí a mládeže.  
V provozní době, 1x měsíčně, 60 min. 

 zprostředkování kontaktu se 
společenským prostředím 

doprovody dětí 

Doprovody dětí do školy zpravidla po předchozí domluvě s rodinou a 
pracovníkem sociálně právní ochrany dětí. Doprovody na volnočasový kroužek, 
lékaři a jiných zařízení, kam se dítě samo zdráhá a rodič mu prozatím nemůže, 
nebo nedokáže takovou podporu zajistit.  
V provozní době, dle potřeby na přechodnou dobu, max 5 hod/měsíc. 

sociálně terapeutické 
činnosti 

pomoc v krizi 
Pracovník poskytuje akutní pomoc v krizové situaci. Poskytuje krizovou intervenci, 
nebo zprostředkovává kontakt na jiného odborníka (dle své kvalifikace). 
V provozní době, dle potřeby, max 3 hod/měsíc. 

motivační rozhovor 

Pracovník vede rozhovor zaměřený na podporu vnitřní motivace klienta ke 
změně a udržení této změny. Pracovník pomáhá klientovi identifikovat rizikové a 
protektivní faktory v procesu změny. 
V provozní době, 1x týdně, 30 min. 

pomoc při uplatňování práv, 
oprávněných zájmů a při 
obstarávání osobních 
záležitostí 

pomoc při vyřizování běžných 
záležitostí 

Pomoc zahrnuje poskytování informací, poskytování základního sociálního 
poradenství a základního sociálně právního poradenství. Doprovody dospělého. 
Pracovník jedná ve prospěch klienta - vyhledává informace pro klienta, jedná s 
návaznými službami v jeho prospěch.  
V provozní době 1x týdně, max 4 hod/měsíc. 
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pomoc při obnovení nebo upevnění 
kontaktu s rodinou a pomoc a podpora 
při dalších aktivitách podporujících 
sociální začleňování osob 

Pomoc zahrnuje aktivity vedoucí k udržování, prohlubování či narovnávání 
vztahů mezi rodiči a dětmi, sourozenci a dalšími rodinnými příslušníky, udržování 
a rozvíjení vztahu rodič - dítě při náhradní rodinné péči, vytváření podmínek pro 
úspěšný návrat ze zařízení ústavního typu. Facilitace rodinných konfliktů. 
V provozní době 1x týdně, max 4 hod/měsíc. 
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